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Antwort 
der Bundesregierung 

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Ferschl, Matthias W. Birkwald, 
Sylvia Gabelmann, weiterer Abgeordneter und der Fraktion DIE LINKE. 
– Drucksache 19/10306 –

Befristete Beschäftigung in Deutschland 

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r  

Die Zahl der befristeten Arbeitsverträge hatte zuletzt einen Höchststand er-
reicht, worauf das Institut für Arbeitsmarkt- und Berufsforschung (IAB) im ver-
gangenen Sommer hingewiesen hat (vgl. IAB-Kurzbericht 16/2018). Da die Un-
sicherheit hinsichtlich der beruflichen Entwicklung durch befristete Arbeitsver-
träge vergrößert wird und diese Form der unsicheren Beschäftigung nach Auf-
fassung der Fragesteller eine disziplinierende Wirkung auf die Beschäftigten 
haben kann, stellt sich die Frage, wie sich die befristete Beschäftigung aktuell 
entwickelt hat. 

Vor diesem Hintergrund wird die Bundesregierung nach ihren Kenntnissen über 
aktuelle Daten zu befristeter Beschäftigung befragt. Wenn sowohl Daten des 
Statistischen Bundesamtes als auch der Bundesagentur für Arbeit bzw. des In-
stitutes für Arbeitsmarktforschung vorliegen, bitten die Fragestellenden darum, 
bei allen Antworten Werte aus allen vorhandenen Datenquellen anzugeben. 

1. Wie viele befristet Beschäftigte gibt es nach Kenntnis der Bundesregierung
derzeit in Deutschland, und wie hat sich dieser Wert in den vergangenen
20 Jahren jeweils entwickelt (bitte für das Bundesgebiet und für jedes Bun-
desland die Daten einzeln darstellen sowie für jedes Jahr sowohl die absolu-
ten Zahlen als auch den Anteil an allen Beschäftigten ausweisen und nach
Geschlecht, Alter und Staatsangehörigkeit differenzieren)?

Diese Frage sowie die nachfolgenden Fragen 5 bis 7 werden auf Basis des IAB-
Betriebspanels beantwortet. Das IAB-Betriebspanel ist eine repräsentative Ar-
beitgeberbefragung zu betrieblichen Bestimmungsgrößen der Beschäftigung. Die 
Befragung wird seit dem Jahr 1993 in Westdeutschland und seit dem Jahr 1996 
auch in Ostdeutschland jährlich im Auftrag des Instituts für Arbeitsmarkt- und 
Berufsforschung (IAB) durchgeführt. Mittlerweile werden bundesweit etwa 
16 000 Betriebe aller Branchen und aller Größen zu einer Vielzahl beschäfti-
gungspolitischer Themen befragt. Die Befragung findet jeweils Mitte des Jahres 
statt. Bei den Zahlen des IAB-Betriebspanels handelt es sich nicht um exakte, 
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administrativ erfasste Zahlen, sondern um hochgerechnete Werte aus einer Stich-
probe, die mit einer gewissen Ungenauigkeit einhergehen. Bei der Interpretation 
sollte berücksichtigt werden, dass sich Veränderungen der Zahlenwerte zum Teil 
im Bereich des Stichprobenfehlers bewegen. 
Die erfragten Angaben sind den Tabellen 1 bis 34 zu Frage 1 im Anhang zu ent-
nehmen. Eine Differenzierung nach Alter und Staatsangehörigkeit ist nicht mög-
lich. 
Angaben zu befristeter Beschäftigung auf Basis des Mikrozensus des Statisti-
schen Bundesamtes finden sich in den Antworten zu den Fragen 2 bis 4, 9, 12 
sowie 16 bis 18. 

2. Wie viele befristet Beschäftigte gibt es differenziert nach Alter, und wie hoch 
ist jeweils der Anteil bezogen auf die Gesamtbeschäftigtenzahl der Alters-
gruppe (bitte für das Bundesgebiet und für jedes Bundesland die Daten ein-
zeln darstellen und auch die Werte für die vergangenen 20 Jahre ausweisen)? 

Angaben zu befristeter Beschäftigung auf Basis des Mikrozensus des Statisti-
schen Bundesamtes differenziert nach Alter für die Jahre 1997, 2002, 2007, 2012 
und 2017 sind der Tabelle zu Frage 2 im Anhang zu entnehmen. 

3. Wie hoch ist die Zahl und der Anteil (bezogen auf die jeweilige Gesamtbe-
schäftigung) von befristet Beschäftigten differenziert nach Betriebsgrößen 
(bitte nach Betrieben mit weniger als 75 Beschäftigten sowie nach Betrieben 
mit mehr als 75 Beschäftigten differenzieren und nach befristeten Arbeits-
verträgen mit und ohne Sachgrund differenzieren)? 

Die Ergebnisse der Auswertung des IAB-Betriebspanels für das Jahr 2018 sind 
Tabelle 1 zu Frage 3 im Anhang zu entnehmen. 
Angaben zu befristeter Beschäftigung auf Basis des Mikrozensus 2017 sind Ta-
belle 2 zu Frage 3 im Anhang zu entnehmen. Die Betriebsgrößenabgrenzung im 
Mikrozensus erfolgt in den Kategorien bis 49 Beschäftigte und 50 oder mehr Be-
schäftigte, eine Unterscheidung nach Befristung mit und ohne Sachgrund ist in 
den Daten des Statistischen Bundesamtes nicht möglich. 

4. Wie viele der befristet Beschäftigten (Anteil bezogen auf die Gesamtzahl der 
befristet Beschäftigten) arbeiten in Betrieben mit weniger als 75 Beschäftig-
ten (bitte sowohl für die Gesamtzahl der befristet Beschäftigten angeben als 
auch nach Geschlecht und Alter differenzieren und auch nach mit und ohne 
Sachgrund befristet Beschäftigten differenzieren)? 

Die Ergebnisse der Auswertung des IAB-Betriebspanels für das Jahr 2018 sind 
Tabelle 1 zu Frage 4 im Anhang zu entnehmen. Eine Auswertung nach Ge-
schlecht und Alter ist nicht möglich. 
Angaben zu befristeter Beschäftigung auf Basis des Mikrozensus 2017 sind Ta-
belle 2 zu Frage 4 im Anhang zu entnehmen. Die Betriebsgrößenabgrenzung im 
Mikrozensus erfolgt in den Kategorien bis 49 Beschäftigte und 50 oder mehr Be-
schäftigte, eine Unterscheidung nach Befristung mit und ohne Sachgrund ist in 
den Daten des Statistischen Bundesamtes nicht möglich. 
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5. Bei wie vielen der befristeten Arbeitsverträge erfolgt nach Kenntnis der Bun-
desregierung in der Privatwirtschaft derzeit eine Übernahme in ein unbefris-
tetes Arbeitsverhältnis, und wie hat sich dieser Wert in den vergangenen 
zehn Jahren entwickelt (bitte für das Bundesgebiet und für jedes Bundesland 
die Daten einzeln darstellen und nach Geschlecht, Alter und Staatsangehö-
rigkeit differenzieren)? 

6. Wie viele der befristeten Arbeitsverträge werden nach Kenntnis der Bundes-
regierung in der Privatwirtschaft derzeit nach dem Auslaufen durch einen 
weiteren befristeten Arbeitsvertrag verlängert, und wie hat sich dieser Wert 
in den vergangenen zehn Jahren entwickelt (bitte für das Bundesgebiet und 
für jedes Bundesland die jeweiligen jährlichen Daten einzeln darstellen und, 
wenn möglich, bitte nach Geschlecht, Alter und Staatsangehörigkeit diffe-
renzieren)? 

7. Wie viele der befristeten Arbeitsverhältnisse werden nach Kenntnis der Bun-
desregierung in der Privatwirtschaft derzeit nach Auslaufen der Befristung 
beendet, und wie hat sich dieser Wert in den vergangenen zehn Jahren ent-
wickelt (bitte für das Bundesgebiet und für jedes Bundesland die jährlichen 
Daten einzeln darstellen und, wenn möglich, bitte nach Geschlecht, Alter 
und Staatsangehörigkeit differenzieren)? 

Die Fragen 5 bis 7 werden zusammen auf Basis des IAB-Betriebspanels beant-
wortet.  
Die erfragten Angaben sind der Tabelle zu den Fragen 5 bis 7 im Anhang zu 
entnehmen. Eine Differenzierung nach Geschlecht, Alter und Staatsangehörigkeit 
ist nicht möglich. 

8. Welche Erkenntnisse liegen der Bundesregierung über die Zahl der sach-
grundlos befristeten Arbeitsverträge sowie über den Anteil von sachgrundlos 
befristeten Arbeitsverträgen an allen befristeten Arbeitsverträgen vor, und 
wie haben sich diese Werte in den vergangenen 20 Jahren entwickelt (bitte 
für das Bundesgebiet und für jedes Bundesland die jährlichen Daten einzeln 
darstellen, und wenn es nicht für jedes Jahr diesbezügliche Daten gibt, bitte 
die vorhandenen ausweisen)? 

Angaben zu sachgrundlosen Befristungen stehen im IAB-Betriebspanel nicht für 
alle gewünschten Jahre zur Verfügung. Die erfragten Angaben sind für die Jahre 
2001, 2004, 2012, 2013, 2017 und 2018 sind Tabelle 1 und 2 zu Frage 8 im An-
hang zu entnehmen. 

9. Welche Erkenntnisse liegen der Bundesregierung über die Laufzeiten von 
befristeten Arbeitsverträgen vor, und wie haben sich diese Zeiten in den ver-
gangenen zehn Jahren verändert (bitte, wenn möglich, die Laufzeiten nach 
Intervallen differenzieren und Zahl und Anteil der jeweiligen Verträge nen-
nen sowie nach Geschlecht, Alter, Ost bzw. West, Bundesländern und Staats-
angehörigkeit differenzieren)? 

Es wird auf die Antwort der Bundesregierung zu Frage 6 der Kleinen Anfrage der 
Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 19/4137 verwiesen. 
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10. Welche Erkenntnisse liegen der Bundesregierung über sogenannte Ketten-
befristungen vor (bitte, wenn möglich, sowohl differenzierte Angaben über 
die Zahl aufeinanderfolgender Verträge, und wie viele Beschäftigte jeweils 
betroffen sind, als auch über die Gesamtdauer mehrfach aufeinanderfolgen-
der Verträge, und wie viele Beschäftigte hiervon jeweils betroffen sind ma-
chen und bitte nach Geschlecht, Alter, Staatsangehörigkeit, Ost bzw. West 
und Bundesländern differenzieren)? 

Der Bundesregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. Im Übrigen wird auf 
die Antwort zu Frage 6 verwiesen. 

11. Welche Kenntnisse liegen der Bundesregierung über die sachlichen Gründe 
für die Befristungen von Arbeitsverträgen vor (bitte Angaben dazu, welcher 
Sachgrund in welcher Häufigkeit Verwendung findet, machen und bitte nach 
Geschlecht, Alter, Staatsangehörigkeit, Ost bzw. West und Bundesländern 
differenzieren)? 

Der Bundesregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. 

12. Welche Erkenntnisse liegen der Bundesregierung über die Gründe vor, wa-
rum Beschäftigte einen befristeten Arbeitsvertrag abschließen (bitte nach 
Geschlecht, Alter, Staatsangehörigkeit, Ost bzw. West und Bundesländern 
differenzieren, und Angaben dazu, ob der Abschluss eines befristeten Ar-
beitsvertrages erfolgt, weil die Beschäftigten kein unbefristetes Arbeitsver-
hältnis gefunden haben, oder ob es freiwillig bzw. gewollt ist, machen)? 

Es wird auf die Antwort der Bundesregierung zu Frage 9 der Kleinen Anfrage der 
Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 19/4137 verwiesen. 

13. Welche Erkenntnisse liegen der Bundesregierung über den Anteil von Nied-
riglöhnen bei befristet Beschäftigten im Vergleich zur Gesamtwirtschaft in 
Deutschland vor (bitte nach Geschlecht, Alter, Staatsangehörigkeit, Ost bzw. 
West und Bundesländern differenzieren)?  

Es wird auf die Antwort der Bundesregierung zu Frage 10 der Kleinen Anfrage 
der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 19/4137 verwiesen. 

14. Welche Erkenntnisse liegen der Bundesregierung über das Arbeitslosigkeits-
risiko von befristet Beschäftigten im Vergleich zu unbefristet Beschäftigten 
vor (bitte nach Geschlecht, Alter, Staatsangehörigkeit, Ost bzw. West und 
Bundesländern differenzieren)? 

Es wird auf die Antwort der Bundesregierung zu Frage 13 der Kleinen Anfrage 
der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 18/11981 verwiesen. 

15. Welche Erkenntnisse liegen der Bundesregierung über Karriere- und Auf-
stiegschancen von befristet Beschäftigten im Vergleich zu unbefristet Be-
schäftigten vor (bitte nach Geschlecht, Alter und Staatsangehörigkeit diffe-
renzieren)? 

Der Bundesregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. 
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16. Welches sind nach Kenntnis der Bundesregierung in Deutschland und in den 
einzelnen Bundesländern derzeit die zehn Berufsgruppen mit den höchsten 
Anteilen von befristeten Arbeitsverträgen (falls möglich, bitte nach Ge-
schlecht differenzieren)? 

Wie hoch ist nach Kenntnis der Bundesregierung in diesen zehn Berufsgrup-
pen die Übernahmequote in ein unbefristetes Arbeitsverhältnis? 

Es wird auf die Antwort der Bundesregierung zu Frage 13 der Kleinen Anfrage 
der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 19/4137 verwiesen. 

17. Welches sind nach Kenntnis der Bundesregierung in Deutschland und in den 
einzelnen Bundesländern derzeit die zehn Wirtschaftszweige mit den höchs-
ten Anteilen von befristeten Arbeitsverträgen (falls möglich, bitte nach Ge-
schlecht differenzieren)? 

Wie hoch ist nach Kenntnis der Bundesregierung in diesen zehn Wirtschafts-
zweigen die Übernahmequote in ein unbefristetes Arbeitsverhältnis? 

Die Ergebnisse der Auswertung des IAB-Betriebspanels für das Jahr 2018 sind 
der Tabelle zu Frage 17 im Anhang zu entnehmen. Eine Auswertung nach Bun-
desländern ist aufgrund geringer Fallzahlen nicht möglich. 
Hinsichtlich der Ergebnisse aus dem Mikrozensus wird auf die Antwort der Bun-
desregierung zu Frage 14 der Kleinen Anfrage der Fraktion DIE LINKE. auf Bun-
destagsdrucksache 19/4137 verwiesen. 

18. Welche Auswirkungen haben nach Kenntnis der Bundesregierung Alter, Ge-
schlecht, Migrationshintergrund bzw. Staatsangehörigkeit und Qualifikation 
auf Befristungsquoten?  

Wie stellen sich derzeit die Befristungsquoten, differenziert nach diesen 
Merkmalen, dar? 

Zu konkreten kausalen Zusammenhängen liegen der Bundesregierung keine Er-
kenntnisse vor. 
Es wird auf die Antwort der Bundesregierung zu Frage 15 der Kleinen Anfrage 
der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 19/4137 verwiesen. 

19. Wie hoch ist nach Kenntnis der Bundesregierung derzeit jeweils der Anteil 
von Beschäftigten mit befristeten Arbeitsverträgen an allen Beschäftigten in 
den Mitgliedstaaten der Europäischen Union (bitte, falls möglich, nach Ge-
schlecht und Alter differenzieren)? 

Diese Frage wird auf Basis von international vergleichbaren Daten aus der Ar-
beitskräfteerhebung von Eurostat beantwortet. Die erfragten Angaben sind der 
Tabelle zu Frage 19 im Anhang zu entnehmen.  
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Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ - ] [ - ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Tsd. , a h Ges hle ht, Deuts hla d gesa t

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 
fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all KI  a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde 
a  iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all.

Das Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.
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Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  % , a h Ges hle ht, Deuts hla d gesa t

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all KI  a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde 
a  iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all.

Das Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.
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Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [- - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ − ] [ − ] [ − ]

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , dass folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 
fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Tsd. , a h Ges hle ht, S hles ig-Holstei

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.
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Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
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, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all KI  a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde 
a  iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all.

Das Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  % , a h Ges hle ht, S hles ig-Holstei

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 9 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]

[- - ] [ - ] [- - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht, Ha urg

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all KI  a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde 
a  iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all.

Das Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.
A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 

fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Drucksache 19/10971 – 10 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [- , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  % , a h Ges hle ht, Ha urg

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 11 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht, Niedersa hse

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 
fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Drucksache 19/10971 – 12 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  % , a h Ges hle ht, Niedersa hse

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 13 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]

[- - ] [ - ] [- - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht, Bre e

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.
A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 

fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Drucksache 19/10971 – 14 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [- , - , ] , [ , - , ] , [- , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  % , a h Ges hle ht, Bre e

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 15 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht, NRW

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 
fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Drucksache 19/10971 – 16 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  % , a h Ges hle ht, NRW

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

12

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 17 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht, Hesse

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.
A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 

fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Drucksache 19/10971 – 18 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  % , a h Ges hle ht, Hesse

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 19 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 
fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht,     
Rhei la d-Pfalz is  i kl. Saarla d

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

Drucksache 19/10971 – 20 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  % , a h Ges hle ht, Rhei la d-Pfalz
is  i kl. Saarla d

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 21 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht,     
Bade -Württe erg

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 
fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Drucksache 19/10971 – 22 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  % , a h Ges hle ht, Bade -Württe erg

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 23 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht, Bayer

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.
A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 

Drucksache 19/10971 – 24 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  %  a h Ges hle ht, Bayer

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 25 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht, Saarla d

Das Saarla d ird a  de  Jahr  separat erfasst, or  erde  das Saarla d u d Rhei la d-Pfalz ge ei sa
ausge iese .

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte. Bis  erfolgte die Aus ertu g ge ei sa  it Rhei la d-Pfalz.

A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 
fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Drucksache 19/10971 – 26 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  %  a h Ges hle ht, Saarla d

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Das Saarla d ird a  de  Jahr  separat erfasst, or  erde  das Saarla d u d Rhei la d-Pfalz ge ei sa
ausge iese .

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte. Bis  erfolgte die Aus ertu g ge ei sa  it Rhei la d-Pfalz.

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 27 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht, Berli

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.
A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 

fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Drucksache 19/10971 – 28 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  %  a h Ges hle ht, Berli

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 29 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht, Bra de urg

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.
A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 

fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Drucksache 19/10971 – 30 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  %  a h Ges hle ht, Bra de urg

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g zu 
trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 31 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 
fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht,
Me kle urg-Vorpo er

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

Drucksache 19/10971 – 32 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  %  a h Ges hle ht,
Me kle urg-Vorpo er

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 33 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
05052024 ()



Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht, Sa hse

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 
fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Drucksache 19/10971 – 34 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
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Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  %  a h Ges hle ht, Sa hse

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 35 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
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Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht,     
Sa hse -A halt

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 
fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Drucksache 19/10971 – 36 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

juris Lex QS
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Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  %  a h Ges hle ht, Sa hse -A halt

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e 
Auszu ilde de. Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d 
A gestellte  au h i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d 

ithelfe de Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht
liege  die Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 37 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.
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Jahr A zahl %-KI A zahl %-KI A zahl %-KI
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]

[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ - ] [ - ] [ - ]
[ − ] [ − ] [ − ]

Ta elle  zu Frage : A zahl  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  Tsd.  a h Ges hle ht, Thüri ge

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe.
Würde a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e 

efrage , da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g 
zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h 

efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a
iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das

Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A zahl efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de. Die A zahl ei Fraue  u d Mä er  addiert si h aufgru d 
fehle der A ga e  zu  Ges hle ht i ht auf de  Gesa t ert.

Drucksache 19/10971 – 38 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.
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Jahr A teil %-KI A teil %-KI A teil %-KI
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]
, [ , - , ] , [ , - , ] , [ , - , ]

Ta elle  zu Frage : A teil  efristeter Bes häftigu gs erhält isse i  Deuts hla d i  %  a h Ges hle ht, Thüri ge

Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e ge isse U s härfe. Würde 
a  ei e eue Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e efrage ,

da  äre  au h et as a dere ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g zu trage , ird 
häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all a gege e , i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h efi det. Meist ird 
ei  -Proze t-Ko fide zi ter all a gege e , das folge der aße  i terpretiert erde  ka : Würde a  iele eitere Sti hpro e  
ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  I ter all. Das Ko fide zi ter all ird gerade 

ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.

Gesa t Fraue Mä er

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte.

A teil efristeter Bes häftigu gs erhält isse oh e Auszu ilde de a  der etrie li he  Gesa t es häftigu g oh e Auszu ilde de.
Die etrie li he Gesa t es häftigu g u fasst e e  sozial ersi heru gspfli htig es häftigte  Ar eiter  u d A gestellte  au h 

i ht sozial ersi heru gspfli htig Bes häftigte Bea te/Bea te a ärter, tätige I ha er/i e  u d ithelfe de 
Fa ilie a gehörige , so ie geri gfügige u d so stige Bes häftigte. Aufgru d fehle der A ga e  zu  Ges hle ht liege  die 
Gesa t efristu gsa teile i ht i er z is he  de  Werte  für Mä er u d Fraue .

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 39 – Drucksache 19/10971

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.
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Tabelle 2 zu Frage 3:
Abhängig Erwerbstätige*) nach  Betriebsgröße und befristetem Arbeitsvertrag
Ergebnis des Mikrozensus 2017 

Betriebsgröße Insgesamt dar. mit befristetem 
Arbeitsvertrag Anteil

%

Insgesamt 35644 3144 8,8
dar.
Bis 49 Beschäftigte 16005 1264 7,9
50 Beschäftigte und mehr 18644 1680 9,0

Quelle: Statistisches Bundesamt
*) Ab 15 Jahre ohne Auszubildende, Beamtenanwärter/innen, Volontäre/Volontärinnen, 

 Personen im Freiwilligendienst.

1000
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-  Ar eit eh er  u d ehr Ar eit eh er I sgesa t
Befristu ge  i sgesa t , , ,
Befristu ge  oh e Sa hgru d , , ,
Befristu ge  it Sa hgru d , , ,
Quelle: IAB-Betrie spa el , ho hgere h ete Werte.

Ta elle  zu Frage : A teil der Befristu ge  a h Betrie sgröße a  der Gesa tzahl efristeter 
Bes häftigu gsverhält isse .  Mio. , 
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Ta elle  zu Frage :
Anteil abhängig Erwerbstätiger*) mit befristetem Arbeitsvertrag nach 
Betriebsgröße, Geschlecht und Altersgruppen an den jeweils befristet Beschäftigten
Ergebnis des Mikrozensus 2017 in %

Ges hle ht / 
Altersgruppe

Bis  Bes häftigte  Bes häftigte u d ehr

I sgesa t , ,

Mä er , ,
Fraue , ,

-  Jahre , ,
-  Jahre , ,
-  Jahre , ,
-  Jahre , ,
-  Jahre , ,
 Jahre u d älter , ,

Quelle: Statistisches Bundesamt

*) Ab 15 Jahre ohne Auszubildende, Beamtenanwärter/innen, Volontäre/Volontärinnen, 
 Personen im Freiwilligendienst.
 Ohne Personen, die keine Angabe zur Betriebsgröße gemacht haben.
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A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI
Deuts hla d

S hles ig-Holstei

Ha urg

Niedersa hse

Ta elle  zu de  Frage  5 is 7: A zahl der Ü er ah e , Verlä geru ge  u d Perso ala gä ge a h E de des efristete  Vertrags i  der 
Pri at irts haft i  

Ü er ah e  i sgesa t da o  Fraue Verlä geru ge Perso ala gä ge a h Befristu gse de
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A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI

Ta elle  zu de  Frage  5 is 7: A zahl der Ü er ah e , Verlä geru ge  u d Perso ala gä ge a h E de des efristete  Vertrags i  der 
Pri at irts haft i  

Ü er ah e  i sgesa t da o  Fraue Verlä geru ge Perso ala gä ge a h Befristu gse de

Bre e

Nordrhei -Westfale

Hesse

Rhei la d-Pfalz
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A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI

Ta elle  zu de  Frage  5 is 7: A zahl der Ü er ah e , Verlä geru ge  u d Perso ala gä ge a h E de des efristete  Vertrags i  der 
Pri at irts haft i  

Ü er ah e  i sgesa t da o  Fraue Verlä geru ge Perso ala gä ge a h Befristu gse de

Bade -Württe erg

Bayer

Saarla d

Berli
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A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI

Ta elle  zu de  Frage  5 is 7: A zahl der Ü er ah e , Verlä geru ge  u d Perso ala gä ge a h E de des efristete  Vertrags i  der 
Pri at irts haft i  

Ü er ah e  i sgesa t da o  Fraue Verlä geru ge Perso ala gä ge a h Befristu gse de

Bra de urg

Me kle urg-Vorpo er

Sa hse

Sa hse -A halt

-
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A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI A zahl i  95%-KI

Ta elle  zu de  Frage  5 is 7: A zahl der Ü er ah e , Verlä geru ge  u d Perso ala gä ge a h E de des efristete  Vertrags i  der 
Pri at irts haft i  

Ü er ah e  i sgesa t da o  Fraue Verlä geru ge Perso ala gä ge a h Befristu gse de

Thüri ge

-

Quelle: IAB-Betrie spa el - , ho hgere h ete Werte. Ü er ah e , Verlä geru ge  u d Perso ala gä ge a h Befristu gse de ezoge  auf das 
erste Hal jahr des je eilige  Jahres.

 Die ho hgere h ete  )ahle  si d kei e exakte , ad i istrati  erfasste  Werte, so der  e thalte  ei e  ge isse U s härfe. Würde a  ei e eue 
Sti hpro e o  Betrie e  aus der Betrie sdatei der Bu desage tur für Ar eit ziehe  u d diese Betrie e efrage , da  äre  au h et as a dere 
ho hgere h ete Werte ahrs hei li h. U  dieser statistis he  U s härfe Re h u g zu trage , ird häufig zusätzli h zu de  ko krete  Wert ei  I ter all 

ere h et, i  de  si h der Wert hö hst ahrs hei li h efi det. Meist ird ei  -Proze t-Ko fide zi ter all KI  a gege e , das folge der aße  
i terpretiert erde  ka : Würde a  iele eitere Sti hpro e  ziehe , da  läge i   Proze t der Sti hpro e  der er ittelte Wert i  de  je eilige  
I ter all. Das Ko fide zi ter all ird gerade ei klei e  Fallzahle  Bra he , klei e Bu deslä der et .  reiter.
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